
Περίληψη Διατροφικών 
Αποδείξεων
H Prescription Diet™ Derm Defense™ είναι διατροφή που επιστημονικά 
αποδεδειγμένα βοηθά στη διαχείριση σκύλων με ατοπική δερματίτιδα.

ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗ ΔΕΡΜΑΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ
• Υψηλής ποιότητας, πολύ εύπεπτη πρωτεΐνη για την υποστήριξη της υγείας της επιδερμίδας και του τριχώματος
•  Τα απαραίτητα λιπαρά οξέα παρέχουν κυτταρική δομή και υποστηρίζουν τη φυσική διεργασία της αναπαραγωγής 

των επιθηλιακών κυττάρων
• Αντιοξειδωτικά που μειώνουν το οξειδωτικό στρες
• Βιταμίνες και ανόργανα συστατικά για την ενίσχυση της δερματικής υγείας

ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ ΣΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΔΕΡΜΑΤΙΚΟΥ ΦΡΑΓΜΟΥ
•  Λινολεϊκό οξύ που βοηθά στη διατήρηση του δερματικού φραγμού και στον έλεγχο της απώλειας νερού μέσω της 

επιδερμίδας
•  Άλφα λινολενικό οξύ για τη διατήρηση του δερματικού φραγμού
•  Ο ψευδάργυρος και το λινολεϊκό οξύ έχουν συνεργική δράση κατά της απώλειας νερού μέσω της επιδερμίδας και 

υπέρ της στιλπνότητας του τριχώματος 

ΒΟΗΘΑ ΣΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΤΗΣ ΦΛΕΓΜΟΝΗΣ
• Τα ωμέγα-3 λιπαρά οξέα μειώνουν την παραγωγή προφλεγμονωδών εικοσανοειδών στις μεμβράνες των κυττάρων
• Τα αντιοξειδωτικά καταπολεμούν τις δραστικές μορφές του οξυγόνου 
•  Οι πολυφαινόλες δεσμεύουν αλλεργιογόνα, εμποδίζουν την παραγωγή κυτοκίνης και IgE, και εμποδίζουν την 

απώλεια των κοκκίων και την απελευθέρωση ισταμίνης από τα μαστοκύτταρα
• Το αυγό έχει αντιοξειδωτικές και αντιφλεγμονώδεις ιδιότητες

ΒΟΗΘΑ ΣΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΑΝΟΣΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
• Καροτενοειδή και βιταμίνη A που βοηθούν στη ρύθμιση της ανοσολογικής αντίδρασης
• Αντιοξειδωτικά που καταπολεμούν την καταστολή της ανοσολογικής αντίδρασης από τις ελεύθερες ρίζες
• Ψευδάργυρος που διαμορφώνει την ανοσολογική απόκριση

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο κνησμός στο σκύλο είναι συνηθισμένο παράπονο των πελατών και μπορεί να αποτελέσει πρόκληση για την 
κτηνιατρική μονάδα περίθαλψης (VHCT). Η φαρμακευτική αγωγή και η τροποποίηση του περιβάλλοντος παίζουν 
σημαντικό ρόλο στον έλεγχο των κνησμωδών παθήσεων σε σκύλους. Ωστόσο, συχνά παραβλέπονται τα οφέλη από 
την τροποποίηση της διατροφής, πέραν του ρόλου της στη διαχείριση των ανεπιθύμητων αντιδράσεων σε τροφές. 
Εδώ θα εστιάσουμε στο ρόλο της διατροφής και πώς η τροφή Prescription Diet™ Derm Defense™ Canine μπορεί να 
βοηθήσει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των σκύλων με ατοπική δερματίτιδα.

           ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗ ΔΕΡΜΑΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ 

Η ατομική δερματίτιδα στους σκύλους (CAD) χαρακτηρίζεται από ένα φαύλο κύκλο φλεγμονής, κνησμού και εκδοράς, 
που οδηγεί σε επαναλαμβανόμενη πρόκληση βλάβης στο δέρμα. Το δέρμα των σκύλων με CAD είναι σε κατάσταση 
συνεχούς επισκευής, με αποτέλεσμα να είναι μια απαίτηση για το σώμα. Η CAD μπορεί να είναι ισόβιο πρόβλημα.  



Τα αλλεργιογόνα 
απωθούνται από τον 
υγιέστερο δερματικό 
φραγμό

Μειωμένη φλεγμονή

Μειωμένη έκλυση
ισταμίνης και κυτοκινών

Τα μαστοκύτταρα 
απελευθερώνουν ισταμίνη 
και φλεγμονώδεις κυτοκίνες

Ερεθισμένο δέρμα

Τα αλλεργιογόνα διαπερνούν 
το διαταραγμένο δερματικό 
φραγμό

Πώς τα αλλεργιογόνα επηρεάζουν το σκύλο σας Πώς λειτουργεί το Derm Defense™

συνέχεια

Οι πρωτεΐνες παίζουν σημαντικό ρόλο στη δομή και στην αναγέννηση της επιδερμίδας μετά από τραυματισμό. 
Μάλιστα, η φυσιολογική αύξηση του τριχώματος και η κερατινοποίηση του δέρματος και μόνο πιστεύεται ότι 
αντιστοιχούν στο 25-30% των φυσιολογικών καθημερινών αναγκών σε πρωτεΐνες ενός ζώου.1 Τα απαραίτητα 
λιπαρά οξέα (EFA), ειδικά τα ωμέγα-6 λιπαρά οξέα, παίζουν ένα ζωτικό ρόλο στα επιφανειακά λιπίδια του 
δέρματος, τα οποία επηρεάζουν τη δομή της κυτταρικής μεμβράνης και τη ρύθμιση της αναπαραγωγής 
των επιθηλιακών κυττάρων για την επούλωση.2 Η βιταμίνη A υποστηρίζει την επούλωση των πληγών και 
την αναδόμηση του τριχώματος. Οι βιταμίνες του συμπλέγματος B βοηθούν στην υποστήριξη της υγείας 
του δέρματος και της στιλπνότητας του τριχώματος.3 Τα αντιοξειδωτικά και αρκετά ανόργανα συστατικά, 
περιλαμβανομένου του ψευδαργύρου και του χαλκού, παίζουν κρίσιμο ρόλο στην επούλωση της επιδερμίδας, 
υπογραμμίζοντας τη σπουδαιότητα μιας πλήρους και ισορροπημένης τροφής, όπως το Prescription Diet™ Derm 
Defense™, για σκύλους με CAD.3 

ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ ΣΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΔΕΡΜΑΤΙΚΟΥ ΦΡΑΓΜΟΥ 
Οι σκύλοι με CAD υποφέρουν από βλάβη της διαπερατότητας του φραγμού στο δέρμα. Το λινολεϊκό οξύ (LA), 
ένα ωμέγα-6 λιπαρό οξύ, παίζει έναν κεντρικό ρόλο στη διατήρηση του δερματικού φραγμού και στον έλεγχο 
της απώλειας νερού μέσω της επιδερμίδας (TEWL). Η TEWL μπορεί να προκαλέσει αφυδάτωση του δέρματος, 
διαταράσσοντας την ισορροπία μεταξύ της κερατίνης και του νερού που είναι τόσο απαραίτητη για τη δερματική 
υγεία.4 Οι ενημερωμένες κατευθυντήριες γραμμές από τη Διεθνή Επιτροπή σχετικά με Αλλεργικές ασθένειες των 
ζώων (ICADA) 2015 αναφέρουν, "γενικά οι εμπλουτισμένες με EFA τροφές παρέχουν μεγαλύτερες ποσότητες EFA 
από την εκ του στόματος χορήγηση συμπληρωμάτων EFA."5 Ο συνδυασμός προσθήκης LA με την προσθήκη 
ψευδαργύρου έχει συνεργική δράση κατά της TEWL και υπέρ της στιλπνότητας του τριχώματος.6,7 Η προσθήκη 
ALA που απαντάται στο λιναρόσπορο, μπορεί επίσης να είναι ωφέλιμη για τη διατήρηση του δερματικού 
φραγμού.8

ΒΟΗΘΑ ΣΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΤΗΣ ΦΛΕΓΜΟΝΗΣ 
Ο έλεγχος των κλινικών συμπτωμάτων σε σκύλους με CAD είναι απαραίτητος, επειδή σπάνια είναι εφικτή η 
πλήρης αποφυγή των αλλεργιογόνων που τα προκαλούν. Η αυξημένη συμπλήρωση με το εικοσιπεντανοϊκό (EPA) 
ωμέγα-3 λιπαρό οξύ από ιχθυέλαιο μειώνει την παραγωγή προφλεγμονωδών εικοσανοειδών στις κυτταρικές 
μεμβράνες του δέρματος.9 Κλινικές δοκιμές έχουν δείξει μια σημαντική μείωση του κνησμού σε ζώα μετά την 
προσθήκη ωμέγα-3 λιπαρών οξέων.10,11  



            Το Derm Defense™ είναι η ΜΟΝΗ κλινική διατροφή που περιέχει το σύμπλεγμα HistaGuard™, 
το οποίο αποτελείται από ένα μείγμα αντιοξειδωτικών, πολυφαινολών και αυγού. 

Το οξειδωτικό στρες από δραστικές μορφές οξυγόνου συνεισφέρει στην παθογένεση της CAD. Μελέτες για την 
ατοπία σε ανθρώπους και σκύλους έχουν δείξει αυξημένα επίπεδα οξείδωσης και μείωση σε αντιοξειδωτικά, 
περιλαμβανομένων βιταμινών E και C, σε σύγκριση με υγιή δείγματα ελέγχου.12,13 Η διαιτητική συμπλήρωση 
αντιοξειδωτικών μειώνει τους δείκτες του οξειδωτικού στρες. Επειδή το δέρμα είναι πλούσιο σε λιπίδια, τα 
λιπόφιλα αντιοξειδωτικά όπως η βιταμίνη E παίζουν έναν κρίσιμο ρόλο στην προστασία του δέρματος από 
οξειδωτικές βλάβες. Σε μια πρόσφατη μελέτη, η συμπλήρωση βιταμίνης E βρέθηκε να μειώνει σημαντικά τα 
κλινικά συμπτώματα σε σκύλους που έχουν προσβληθεί από ατοπική δερματίτιδα σε σύγκριση με το εικονικό 
σκεύασμα.14 Πολλά αντιοξειδωτικά, περιλαμβανομένων των βιταμινών E και C, παίζουν συμπληρωματικούς 
ρόλους στην καταπολέμηση των δραστικών μορφών οξυγόνου. Το άλφα λιποϊκό οξύ βοηθά στη μείωση της 
απελευθέρωσης ισταμίνης ώστε να μειώνεται η απόκριση του σώματος σε αλλεργιογόνα του περιβάλλοντος.15 

•   Πολυφαινόλες, περιλαμβανομένης της βαλανοκετόνης, επιδρούν στις αλλεργικές ανοσολογικές αντιδράσεις σε 
δύο περιοχές. Πρώτα, ενώνονται με τις δυνητικά αλλεργιογόνες πρωτεΐνες σχηματίζοντας αδιάλυτα σύμπλοκα 
που καθιστούν τις πρωτεΐνες μη αναγνωρίσιμες από το ανοσοποιητικό σύστημα. Ορισμένες πολυφαινόλες 
αποτρέπουν την παραγωγή κυτοκίνης και IgE από κύτταρα T και κύτταρα B. 

•  Η βαλανοκετόνη εμποδίζει την απώλεια των κοκκίων και την απελευθέρωση ισταμίνης από μαστοκύτταρα.16-19  
•   Το αυγό έχει αντιοξειδωτικές και αντιφλεγμονώδεις ιδιότητες.20 Μια μελέτη έδειξε ότι οι σκύλοι που είναι 

ευαισθητοποιημένοι σε ένα αλλεργιογόνο και καταναλώνουν μια τροφή που περιέχει αυγό είχαν σημαντικά 
μειωμένες αντιδράσεις ερυθήματος και πομφού σε σύγκριση με ευαισθητοποιημένους σκύλους που 
κατανάλωναν την ίδια τροφή χωρίς αυγό21

           ΒΟΗΘΑ ΣΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΑΝΟΣΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

Σκύλοι με ατοπική δερματίτιδα έχουν βλάβες στο δερματικό φραγμό οι οποίες επιτρέπουν στα αλλεργιογόνα 
να φθάσουν σε αντιγόνο-παρουσιαστικά κύτταρα και να ενεργοποιήσουν μια φλεγμονώδη αντίδραση. 
Η καταστολή αυτής της αντίδρασης βοηθά στον έλεγχο των κλινικών συμπτωμάτων. Τα 
καροτενοειδή και η βιταμίνη A παίζουν σημαντικό ρόλο στη λειτουργία του ανοσοποιητικού 
συστήματος χάρη στους ρόλους που έχουν στη ρύθμιση τόσο της εγγενούς όσο και της 
κυτταρικά διαμεσολαβούμενης ανοσίας και στην χυμική απόκριση με αντισώματα. 
Το οξειδωτικό στρες που προκαλείται από ελεύθερες ρίζες καταστέλλει την 
ανοσοαπόκριση και επομένως, τα αντιοξειδωτικά όπως βιταμίνες C και E 
βοηθούν να διασφαλιστεί ότι η ανοσοαπόκριση είναι βελτιστοποιημένη. 
Επιπλέον των βιταμινών C και E και των καροτινοειδών, το Derm Defense 
περιέχει πολυφαινόλες που είναι ισχυρότατα αντιοξειδωτικά.16,22

Ο ψευδάργυρος επηρεάζει και την εγγενή και τη χυμική ανοσία μέσω 
διαμόρφωσης της ανοσοαπόκρισης. Ο ψευδάργυρος έχει θετική 
επίπτωση στην επιβίωση, στην αναπαραγωγή και στη διαφοροποίηση 
των κυττάρων του ανοσοποιητικού συστήματος.23 

Η Prescription Diet™ Derm Defense™ είναι ένα αναπόσπαστο μέρος της 
πολλαπλής διαχείρισης της ατοπικής δερματίτιδας σε σκύλους μέσω του 
πλήρους πακέτου θρεπτικών ουσιών που έχει αποδειχθεί ότι βοηθούν 
στην υποστήριξη της υγείας του δέρματος, στην ενίσχυση του δερματικού 
φραγμού, στη διακοπή του κύκλου της φλεγμονής και στην υγεία του 
ανοσοποιητικού συστήματος.

συνέχεια
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